Работники, имеющие государственные награды, почетные звания, ведомственные знаки отличия и иные награды, полученные за достижения в педагогической деятельности, либо являющиеся победителями и (или) призерами конкурсов профессионального мастерства педагогических работников, проходят аттестацию без всестороннего анализа профессиональной деятельности таких работников, на основании их:
заявления (рекомендуется подать через портал госуслуг, где в строке «должность» необходимо указать: «имею государственные награды / являюсь победителем конкурса профессионального мастерства») 
и следующих подтверждающих документов, заверенных в установленном порядке (с наличием даты, ФИО и должности, подписи и печати руководителя или лица, его заменяющего):
- паспорта (для сверки ФИО);
- диплома об образовании (квалификации);
- копии трудовой книжки (с записью «работает по настоящее время» ….ДАТА, должность, ФИО, подпись руководителя ОО, ПЕЧАТЬ)
- документов, подтверждающих наличие у педагогических работников наград, званий, знаков отличия (либо приказ Министерства образования и науки РФ (до 2016 г.) или Минпросвещения России (после 2016 г.), либо выписка о награждении из трудовой книжки);
- сведений о награждении за призовое (1,2,3) место в конкурсе педагогического мастерства (дипломы и приказы о награждении по итогам конкурсов педагогического мастерства);
- результатов деятельности педагогического работника (Приложение 1), соответствующие показателям, предусмотренным пунктами 35, 36 Порядка аттестации (в соответствии с Разъяснениями по применению Порядка аттестации № 08-1510/394 от 17.08.2023); 
[bookmark: _GoBack]- удостоверений о КПК в объеме не менее 72 часов по направлению предметной деятельности.
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