О доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья
ГАУ ДПО «Амурский областной институт развития образования» (Далее – Институт) осуществляет доступ к информационно-коммуникационной сети Интернет для всех обучающихся, в том числе для людей с инвалидностью и ОВЗ, в учебных кабинетах и информационно-методическом центре. Доступ к электронным образовательным ресурсам обеспечен для всех обучающихся, в том числе для людей-инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. 
В Институте создано единое информационное пространство, обеспечивающее эффективную социализацию обучающихся в условиях информационного общества. Информационная база Института оснащена: электронной почтой; локальной сетью; выходом в Интернет (Интернет-провайдером по предоставлению услуг доступа к сети Интернет на договорных условиях является ООО "Амуртелеком"; скорость доступа к сети Интернет - 100 Мбит/сек); функционирует официальный сайт Института, который имеет адаптированную версию (версия для слабовидящих) для лиц с ограниченными возможностями здоровья. Для обеспечения безопасных условий доступа в сеть Интернет в Институте действует система контент-фильтрации. Доступ к запрещенным в образовательном процессе ресурсам сети Интернет для обучающихся и работников Института закрыт. 
Институт имеет современную, эффективную информационно-коммуникационную инфраструктуру. Структурные подразделения Института оснащены автоматизированными рабочими местами сотрудников и объединены в единое информационное пространство посредством локальной и глобальной (интернет) сети. Учебные аудитории предназначены для проведения курсовых мероприятий со слушателями различных категорий, посещающих курсовые мероприятия по повышению квалификации, переподготовки педагогических работников и дополнительного образования детей. Все учебные помещения оснащены необходимым оборудованием для полноценного проведения лекционных и практических занятий. 

О наличии специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования
Во время проведения курсов повышения квалификации, где обучаются люди-инвалиды и обучающиеся с ОВЗ, применяются мультимедийные средства, оргтехника и иные средства для повышения уровня восприятия учебной информации обучающимися с различными нарушениями. Для разъяснения отдельных вопросов изучаемой дисциплины преподавателями дополнительно проводятся групповые и индивидуальные консультации. Форма проведения текущей и итоговой аттестации для людей-инвалидов может быть установлена с учетом индивидуальных психофизических особенностей (устно, письменно на бумаге, в форме тестирования и т.п.). При необходимости проводится подбор и разработка учебных материалов в печатных и электронных формах, адаптированных к ограничениям их здоровья. Учебные кабинеты оборудованы техническими средствами обучения коллективного и индивидуального пользования, в том числе для людей-инвалидов и людей с ОВЗ: мультимедийные комплексы, интерактивная доска, ноутбуки.
Институт предоставляет обучающимся доступ к электронным образовательным ресурсам через систему дистанционного обучения на Интернет-портале института. Каждый обучающийся получает индивидуальный логин, пароль, посредством которых, он может зайти на площадку дистанционного обучения, где ему предлагается информация по тематике его обучения.
О специально оборудованных учебных кабинетах, объектов для проведения практических занятий, библиотек, объектов спорта, средств обучения и воспитания, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья
В Институте для обеспечения учебного процесса инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья используются аудитории, оснащенные необходимой мебелью и оборудованные мультимедийным комплектом. При необходимости может оказываться волонтерская помощь и консультации специалистов. Возможно оказание психолого-педагогического сопровождения и другой консультативной помощи обучающимся с ограниченными возможностями здоровья, имеющими проблемы в обучении, общении и социальной адаптации. 
Информационно-методическое обеспечение образовательного процесса осуществляется через работу информационно-методического центра (ИМЦ). 
Сегодня ИМЦ включает в себя: книгохранилище, читальный зал на 17 посадочных мест, выставочная и презентационная зоны. В ИМЦ созданы необходимые комфортные условия для беспрепятственного доступа к информации на различных носителях.
[bookmark: _GoBack]В медиазоне читального зала пользователям предоставлено три оборудованных компьютерных рабочих места с доступом к сети Интернет, электронным образовательным системам, базам данных. Общий книжный фонд ИМЦ насчитывает более 30000 экземпляров учебной, учебно-методической и дополнительной литературы. ИМЦ располагает небольшим фондом отраслевых периодических изданий, который соответствует профилям подготовки кадров и насчитывает 15 наименований специализированных журналов. Центр уделяет должное внимание комплектованию необходимого количества изданий, которые заявлены в учебно-методических комплексах реализуемых программ повышения квалификации и переподготовки в качестве рекомендованных к изучению.
